

НОВОСТНАЯ ЛЕНТА

На севере Казахстана будет создана специальная экономическая зона Qyzyljar

kapital.kz, 7 октября

Как заявил аким Северо-Казахстанской области К.Аксакалов, правительство РК приняло постановление о создании специальной экономической зоны (СЭЗ) Qyzyljar. На территории СЭЗ появятся экспортно-ориентированные производства, где будут созданы 3 тыс. новых рабочих мест. На первом этапе сумма инвестиций составит 411,4 млн. долл. СЭЗ Qyzyljar будет действовать 25 лет, за это время планируется выпустить продукцию на сумму 3,85 млрд. долл.

По словам акима, это единственная специальная экономическая зона в приграничном регионе России и Казахстана, включающая в себя такие виды деятельности, как производство и переработка пищевой продукции, строительных материалов, мебели, электроники и машиностроения.

Кыргызстан и Южная Корея обсудили вопросы торгово-экономического сотрудничества

tazabek.kg, 7 октября

В период с 3 по 4 октября т.г. в г.Сеуле состоялось третье заседание межправительственной кыргызско-корейской комиссии по торгово-экономическому сотрудничеству. Стороны обсудили запуск проекта «Менин айылым» («Моё село»).

Также стороны договорились рассмотреть новые приоритетные проекты по линии KOICA и Корейского фонда развития экономического сотрудничества (EDCF), а также дальнейшую реализацию проекта по модернизации электронных государственных услуг «Тундук». Достигнута договорённость о подписании дополнительного соглашения к Рамочному соглашению о безвозмездной помощи и ускорении выполнения мер по льготному кредитованию EDCF для реализации проекта по функциональному улучшению Республиканской клинической инфекционной больницы в г.Бишкеке.

В Таджикистане увеличилось производство электроэнергии

avesta.tj, 7 октября

По данным энергосектора РТ, общий объём выработки электроэнергии в стране за январь-август т.г. составил 14,28 млрд. кВт/ч., что на 5,6% больше аналогичного периода 2018 г. Отмечается, что росту объёма производства электроэнергии способствовал пуск двух первых гидроагрегатов Рогунской ГЭС, которые в совокупности вырабатывают более 2,1 млн. кВт/ч электроэнергии в сутки.

За 8 месяцев т.г. РТ экспортировала свыше 2,5 млрд. кВт/ч электроэнергии. Доходы составили около 62,3 млн. долл. В августе т.г. республика поставила соседям 31,4% от общего объёма вырабатываемой электроэнергии. В Узбекистан было экспортировано 346 млн. кВт/ч, в ИРА – 270 млн. кВт/ч, чуть более 22 млн. кВт/ч было экспортировано в КР и РК.

Туркменистан и Дагестан свяжет паромное сообщение

tass.ru, 7 октября

Паромное сообщение между дагестанским городом Махачкала и Туркменбаши планируется открыть в 2020 г. Паром сможет перевозить до 1 млн. т грузов в год. С российской стороны это будет продукция промышленных предприятий. Туркменистан, в свою очередь, ожидает получить от Махачкалы транзитную роль: согласно планам, грузы через дагестанский порт (принимает суда длиной до 150 м и осадкой до 4,5 м) будут следовать в Новороссийск, далее – уходить в Европу.

Паромное сообщение уже было запущено в 2002 г., однако оно просуществовало около года.

РОССИЯ И СНГ

Авиакомпании РФ просят у государства выделить средства для сдерживания цен на билеты

banki.ru, 7 октября

Ассоциация эксплантатов воздушного транспорта (АЭВТ) просит правительство РФ выделить им из бюджета 8-9 млрд. руб. в рамках демпфера – нового механизма компенсаций на случай резких скачков стоимости керосина.

Также для частичного возмещения прошлогодних потерь перевозчики просят выделить единовременную финансовую помощь в 23 млрд. руб. По подсчётам ассоциации, за шесть месяцев т.г. операционные убытки авиакомпаний уже составили 51,9 млрд. руб. против примерно 50 млрд. руб. за весь 2018 г. По статистике АЭВТ, рост цены керосина за 2018 г. превысил 30%.

В Беларуси снизились золотовалютные резервы

belta.by, 7 октября

По данным Национального банка РБ, международные резервные активы Беларуси на 1 октября т.г. составили 8,83 млрд. долл. За сентябрь т.г. золотовалютные резервы снизились на 60,1 млн. долл. (на 0,7%) после роста в августе т.г. на 263,1 млн. долл. (на 3%).

Отмечается, что снижение уровня международных резервных активов по итогам сентября т.г. обусловлено плановым погашением правительством и Нацбанком внешних и внутренних обязательств в иностранной валюте на общую сумму порядка 355 млн. долл.

Согласно основным направлениям денежно-кредитной политики на 2019 г., объём международных резервных активов на 1 января 2020 г. должен составить не менее 7,1 млрд. долл.

В ЕАЭС увеличилось количество безработных

akchabar.kg, 7 октября

По данным Евразийской экономической комиссии, в августе т.г. общее количество безработных в странах ЕАЭС достигло 1,04 млн. чел., что на 6,3% больше аналогичного периода 2018 г.

Больше всего безработных зарегистрировано в РФ – 712 тыс. чел. Далее идёт Казахстан – 175 тыс., в Кыргызстане за отчётный период количество безработных выросло до 83 тыс.

Сокращение безработицы наблюдается только в Армении (62 тыс.) и Беларуси (12 тыс.) – на 5 тыс. чел. в каждой из стран.

МИР

США не примут участие в операции Турции на севере Сирии

dw.com, 7 октября

По итогам телефонных переговоров президента США Д.Трампа и главы Турции Р.Т.Эрдогана Белый дом заявил, что вооружённые силы США не поддержат Турцию в военной операции на севере Сирии и не будут в ней участвовать.

В сообщении Белого дома говорится, что ВС США, «которые победили местный халифат» ИГ, больше не будут находиться в непосредственной близости. Теперь Турция будет нести ответственность за всех боевиков ИГ, взятых в плен за последние два года.

Ранее Анкара заявила о намерении создать в северных районах Сирии вдоль своей границы, так называемую зону безопасности, очищенную от сил самообороны сирийских курдов и боевиков террористических группировок, и расселить там до 2 млн. сирийских беженцев, которые сейчас находятся в Турции.

Немецкие экспортёры могут потерять 3,5 млрд. евро из-за «Брекзита»

dw.com, 7 октября

По мнению президента Федерального объединения оптовой и внешней торговли ФРГ Х.Бингмана, жёсткий «Брекзит» будет иметь «катастрофические последствия» для немецкой внешней торговли. По его словам, только в т.г. немецкие экспортёры потеряют более 3,5 млрд. евро на фоне «Брекзита».

Великобритания в списке торговых партнёров Германии опустилась с 5-го места в 2016 г. на 13-е в 2019 г. В случае выхода из состава ЕС без сделки Великобритания автоматически приобретёт статус «третьей страны». Для немецких фирм, которые экспортируют свои товары в Великобританию, это означает серьёзное увеличение финансовых и временных затрат, в частности, на таможенную, логистику, транспортировку, налоги.